

# 身边正能量

“80岁之前，我是学雷锋、做雷锋，80岁之后，我开始讲雷锋，让更多人加入到学雷锋队伍中”

## 谷殿明老人与他的十亩雷锋田

本报记者 史治国 文图

昨天午后，记者来到荥阳市汜水镇新沟村，阵雨刚停，循着清新的空气，沿着山中的水泥小路，走入一片果树林中。在这里，遇见了正在忙碌的谷殿明老人。

“别看我80岁了，我现在仍是耳不聋、眼不花。”攀谈起来，谷殿明老人的话匣子一下子打开了，“这里一共十亩雷锋田，分为雷锋之家、雷锋爱心养生园和学雷锋实践教育基地，这块是雷锋爱心养生园，园内有南瓜、西葫芦、包菜、花菜、黄瓜等，总共有1亩，其他的2亩富硒花生、2亩富硒红薯、2亩富硒茄子，还有300棵冬枣、100棵葡萄、250棵石榴、70棵富硒梨……”老人如数家珍地说道。

“从四年前开始，这个爱心养生园内种的所有青菜全部无偿供给周边的一些单位，像汜水镇养老院、上街中心幼儿园、王村镇中心小学，以及新沟村的贫困户。前两天，刚给上街幼儿园送200斤菜，还给咱村的贫困户和五保户送了一批，总共1200多斤呢！”在爱心园内帮助做工的新沟村民刘桂花说道。

“只要我老谷活着，我这里的菜就永远送下去。”接着刘桂花的话茬，谷殿明继续说道，“像刘桂花这样干零活儿的，我这个基地平常有10个人左右，到收获的时候更多，我优先考虑新沟村的村民，特别是贫困户，也算是我的一种



扶贫方式吧。”

谷殿明曾经是郑州市二七燃气具大世界有限公司总经理，1997年以来，谷殿明发起“天天学雷锋”活动，带领儿子、孙子和公司员工走遍郑州1500多个家属院，免费为群众维修灶具15万多台。他还多次资助助学、救助贫困家庭，修建雷锋塑像，为公益事业先后投入400万元。2012年12月24日，经网友推荐和组委会筛选，谷殿明入选“爱

满中原·美丽郑州”十大慈善人物。2013年4月26日，谷殿明又获“河南省学雷锋标兵”称号。

在郑州建一所雷锋基地一直是谷殿明的梦想，2015年，经过多方考察，他最终选址在荥阳市汜水镇新沟村，陆续投资50万元，2016年雷锋基地基本建成。

走出爱心养生园，复行数百步，映入眼帘的是学雷锋实践教育基地。走进基地内，迎面是数十米的长

廊，两侧分别图文并茂地记述着谷殿明的学雷锋事迹：2016年，新沟村修路捐赠8000元，打井捐赠2000元，修变压器捐赠2000元。2017年，捐赠给汜水镇中心小学雷锋像一座（折合8000元），捐赠书包500个，树苗1000棵；王村镇小学捐赠雷锋像一座，捐赠各类书刊500套；郑州市二七区幸福路小学捐赠雷锋像一座，各类书刊2000元；二七区洁云路小学捐赠雷锋像一座，各类书刊2000元；管城区阳光实验小学捐赠雷锋像一座，书包110个……长长的学雷锋事迹长廊，让记者看不过来。

“我已经老了，80岁之前，我是学雷锋、做雷锋，80岁之后，我开始讲雷锋。我想在有生之年走出去讲雷锋，四处播撒雷锋精神种子，让更多人加入到学雷锋的队伍中。我有三个儿子一个女儿，五个孙子三个孙女，现在儿子女儿、孙子孙女带领员工走进社区免费维修灶具，让雷锋精神代代相传下去……”在雷锋之家内，老人拿出全家福照激动而又高兴地告诉记者。

“以前，村内打架、赌博、乱丢垃圾等不文明行为时常发生，自从谷老的雷锋基地建成后，在潜移默化影响下，这些不文明的行为基本上都消失了。”郑州师范学院政治与公共管理学院党总支书记、现驻新沟村第一书记焦建鹏由衷地说道。



近日，以“尚德守法，共治共享食品安全”为主题的二七区2017年食品安全宣传周暨创建国家食品安全示范城市主题宣传活动在德化步行街启动。本报记者 刘伟平 摄

## 新郑生态环境保护法庭成立

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 唐春)昨日，记者从新郑市了解到，该市法院生态环境保护法庭正式挂牌，这意味着今后对环境执法将更有针对性，也更专业。

据了解，新郑市人民法院生态环境保护法庭于2016年5月13日经新郑市委批复设立，工作职责是审理全市辖区及上级法院指定的水土、林业资源保护及排污侵权、损害赔偿、环境公益诉讼等类型的一审刑事民事行政案件和相关执行案件，实行“三审合一”的归口审理模式。

新郑市人民法院生态环境保护法庭的成立，标志着新郑在环保领域实现了行政执法与司法审判的无缝衔接，也标志着全市环境资源司法保护工作步入了新的历史起点。

## 荥阳获评全省远程教育先进

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 车娜)近日，荥阳荣获全省远程教育先进单位。近年来，荥阳市在远程教育站点学用、示范基地作用发挥和红色网络教育家园活动开展等方面取得明显成效。

强化“三个课堂”，打造立体为民服务体系。开辟“实践课堂”，为党员群众致富增收提供技术支持。开展“万名专家联系万户农民”活动，联合成员单位涉农部门，围绕失地农民培训、三夏、三秋等开展教学辅导活动130余场次，发放各类技术资料2万余份，直接受益群众达5000余人次。开设“互助课堂”，为精准扶贫工作提供保障。邀请邻近乡村种植大户、“土专家”和“田秀才”成立帮扶组、互助组，在帮助党员群众加快学用成果转化转化的同时，对全市贫困户在资金、技术、生活等方面进行重点支持，共开展各类帮扶活动170场次。开展“文化课堂”，丰富党员群众学习渠道，在荥阳党建网开辟党员“在线学习”平台，打造党员教育新阵地，进一步提升党员干部自觉学习、业务素质、带富致富能力，目前，已实名注册1327人。

## 新密市平陌镇扎实推进危房改造

本报讯(记者 张立 通讯员 郭翌)为进一步做好农村危房改造工作，着力解决困难群众居住条件差的问题，新密市平陌镇把农村危房改造工作作为“民心工程”，今年全镇共实施农村危房改造34户，目前已经建好30户，另有4户正在建设中。

该镇成立危房改造工作组，帮助督促实施农村危房改造的农户按进度要求完成。对农村贫困人口家庭经济收入、住房情况等逐户深

入调查摸底，全面、详细、准确掌握贫困人口家庭的基本情况；严格按照实施标准和条件，公开筛选确定危房改造项目对象。对项目实施进度、工程质量采取不定期督促检查，组织协调解决工作中出现的问题和存在的困难，明确下一步工作思路。建立一户一册一台账。认真整理农村危房改造工作数据资料，真实、准确、完整地建立文字、图片等资料档案库及电子信息库。

## 惠济区图书馆暑期活动多

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 毛亚珍)面对即将到来的漫长暑期，惠济区图书馆用创意和诚意推出“多彩暑假 快乐成长”系列好玩又有意义的活动，点燃孩子们夏日的激情。

来自郑州七中的学生崔雨华是惠济图书馆的一名小小图书管理志愿者，暑假到来以后，她报名参加了惠济区图书馆开展的“小小志愿者”招募活动。目前，她已连续到馆服务5日，每天早上同图书馆工作人员一起整理图书，为读者答疑解惑和劝阻不文明行为。同时，她

还能在闲暇的时间看看书，暑假每天都过得很充实。目前已有15名小读者报名参加志愿服务活动，并通过集中培训后顺利上岗。

据了解，惠济区图书馆举办的“多彩暑假、快乐成长”系列活动除了针对未成年人开展“小小志愿者”招募活动外，还有优秀电影展播活动、少儿创意手工课堂、“豫”见儿童画大赛、“品味国学 传承经典”网络竞赛等。这些活动均为公益活动，读者可以免费参与。

## 凤凰台办事处关爱失独家庭



本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 张方方 文图)作为特殊群体，失独家庭在情感和精神寄托上，面临着巨大的空虚和孤独。凤凰台街道注重做好失独家庭的帮扶工作，与失独者搭起“心通桥”，带动他们尽快走出失独的阴影。

昨日上午，该办计生工作人员联合社区卫生服务中心工作人员走进常迎富、吴琴琴、赵宝成、张艳菊四位失独老人家中，对家庭医生服务

协议内容和所能享受的服务一一向老人们宣讲。在为老人测量血压、血糖等基本身体信息后，当场为他们签订了有针对性的家庭医生服务协议，让这些老人们在饱受失独之苦的同时，尽可能地避免疾病带来的痛苦。

凤凰台街道办事处将进一步探索建立长效关爱机制，为失独家庭搭建一个可以相互倾诉、相互交流的平台，以温情和关爱温暖他们的内心。

## 特殊党费寄深情

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿 文图



“到今年7月，我入党整整64个年头了，这6400元钱是我交的特殊党费。”昨天上午，在管城区城东路街道办事处，一位老人来到这里，从手提袋里掏出厚厚一沓现金，作为特殊党费捐赠给党。

老人姓史，1926年出生，今年91岁高龄，1949年10月参加工作，1953年7月入党，祖籍河北衡水农村，1948年南下逃荒要饭，一路来到郑州，1949年参加工作，见证了管城区解放后的历史沿革和名称变化。在随后的40多年时间里，他先后在管城区政府办公室、城东路街道办事处党政

办公室工作，先后10多次被评为“优秀共产党员”和“先进工作者”。

“我小时候家里很穷，吃不饱穿不暖，是共产党把我培养成人。现在年纪大了，做不了啥事情，交上一份特殊党费，就算是我对党的报答。”老人说，一家人生活幸福，四个子女成家立业，与老伴共享晚年生活，这都离不开党的领导。他表示，从今年开始，每年根据党龄增加交一份特殊党费，今年交6400元党费，明年65岁党龄交6500元党费，逐年增加，让心存信仰、爱党敬党的正能量持久传递。

## 上街区让党建阵地成“网红”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海)近日，上街区2017年度十佳基层党建服务阵地的评选在不少街区的微信朋友圈里火爆刷屏。首轮推选出的18个候选单位，从不同角度展示各自优势，短短一周，访问次数就达到12万。

“让基层党建服务阵地成为‘网红’，把阵地用足用好，吸引更多党员群众参与其中，人气旺了，党建阵地的政治引领和服务群众功能就能充分发挥。”上街区委组织部负责同志告诉记者。

近年来，上街区不断加大投入，改建扩建全区社区(村)党建服务阵地。目前，1000平方米以上的社区(村)党建服务阵地达到40%以上。硬件不断更新的同时，服务功能也在不断优化。50个红色网络教育家园不仅提供绿色上网，还对接了党员现代远程教育网络和“上街先锋”微信公众平台，党员群众不

仅可以来此上网，同时可以通过手机客户端，随时随地浏览党员教育、科普知识等视频和网页新闻；121个特长党员工作室不断充实力量，由单个党员服务向多个特长党员牵头引领、众多特长党员抱团服务转移；区域化党建工作中，各个共建单位党建阵地资源互补，提高了利用效率和影响范围；各个社区“党建超市”相继推出空巢老人聊天等更多“订单式”服务。

今年初，该区又结合区域特点，在全区各党建服务阵地中精选出136个免费服务项目实现全区“共享”，包括四点半课堂、书画交流、舞蹈培训、红色影厅等内容，在全区社区(村)公示“共享清单”，明确标明服务项目、服务地点、牵头党员联系方式等，方便党员群众不仅可以就近找到服务阵地，还可以打破区域限制，根据自己的喜好“零距离”地参与到自己需要的服务项目中去。

## 《禅宗少林·音乐大典》升级版首演

本报讯(记者 成燕 张倩 通讯员 毛荣军)一条悠远的时光隧道如梦如幻，高僧达摩悬浮于烟雾缭绕的隧道深处，数十盏电脑灯在巍峨嵩岳的山巅之上，勾勒出通远的夜空……7月5日晚，升级版的中岳嵩山大型山地实景演出《禅宗少林·音乐大典》精彩首演，吸引了众多海内外游客前来观看。

此次，剧中新增数百盏舞台灯具，还增加了一条悠远的时空隧道，数十盏电脑灯闪耀在巍峨嵩岳山巅。在演员挑选上，除要求娴熟的舞台技巧、入木三分的角色刻画外，导演还对演员们的情感表达进行严格把关。在艺术呈现上，要求

演员们不仅要动作、姿态融会贯通，还需深入人物的内心世界，做到形神兼备；在少林武僧选拔上，则要求他们不仅具有深厚的武术功底，还要有丰富的舞台演出经验。在舞台表现方面，艺术总监在原有基础上编排新动作，构思新创意，将有深度的禅文化内涵以简练的动作形式表现出来。演出工程部门还改造提升了部分看台区座位以提升观演者的视觉和听觉感受。

该升级版演出首演当晚，在潺潺的流水声中，游客看到轻纱般的瀑布从大山高处一泻而下，奇妙的感受引来阵阵掌声。

## 零点乐队明日唱响方特音乐节

本报讯(记者 卢文军 通讯员 徐二伟 孟晶晶)记者昨日从郑州方特旅游度假区获悉，7月8日，摇滚老炮零点乐队带来的摇滚旋风，即将席卷郑州方特水上乐园“方特音乐节”。

成立28年，发行9张专辑，超过20首冠军歌曲，累计销量250万张，影响5代人的青春，他们是中国摇滚乐坛常青树，是一听前奏就能跟着唱的零点乐队。

7月8日“方特音乐节”，零点乐队带着经典作品《相信自己》《爱不爱我》等，让游客沉浸在满满的情怀中，新作《多么爱你》点燃每一位追梦者的激情。

届时，除了零点乐队，更有新生代歌手汪苏泷强势助阵。汪苏泷为热剧《夏至未至》《微微一笑很倾城》《花千骨》频频献唱，又参加了时下热门综艺节目《我想和你唱》《金曲捞》等。

## 解放路街道多方联动给辖区环境“洗洗澡”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨哲)连日来，二七区解放路街道加大辖区市容市貌整治力度，通过给辖区多方面进行“洗澡”助力精细化管理再提升，辖区环境进一步整洁靓丽。

清理“牛皮癣”，给室外建筑“洗澡”。解放路街道安排专人加大对辖区地铁口、公交站牌、电线杆的小广告清理，对背街小巷、居民小区新产生的“牛皮癣”，组织在职党员、志愿者等社会力量及时清除，做到“日出日清”“夜出夜清”，确保背街小巷、居民小区干净整洁。同时通过引导将宣传广告规范至社区张贴栏。

治理突出占道，给沿街商户“洗澡”。除在主干道利用宣传车进行相关法律法规宣传外，街道还

组织人员发放城市管理告知书，引导其规范经营。增派专门人员进一步加大辖区主次干道的巡查力度，做到“无缝隙”管理，在主要路段、商场、地铁口等重点区域进行专人守护，实时纠正城市市容违规行为。在对早晨、中午、傍晚，特别是节假日早晚等市容问题比较突出的时间段，辖区人流量大、管理压力大，进行错时管理，保持良好的市容秩序。

高压冲洗，给立面道路“洗澡”。街道按照每日冲洗的原则，采取高压冲刷与人工清洗、推水作业相结合的方法，对辖区立面、道路进行全面清扫，确保达到“路见本色，标线清晰”的标准，冲洗过后的街道一尘不染，墙面亮丽如新，辖区的市容市貌保持干净整洁。